

学习贯彻党的二十大精神

激发干事创业活力 推动工作见实见效

本报讯(记者王晨)10月22日,党的二十大胜利闭幕,开发区干部群众一致表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,不断从中汲取干事创业的力量,在拉高标杆中争先进位,在加压奋进中开创新局,奋力建设美丽幸福开发区。

“要把学习贯彻党的二十大精神作为开发区当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速在基层党组织和党员中掀起学习党的二十大精神的热潮,用党的伟大成就鼓舞斗志、用党的光荣传统坚定信念、用党的生动实践砥砺品格。踔厉奋发、勇毅前行,为确保高质量建设现代化周口、高水平

实现现代化周口贡献开发区力量。”开发区党委书记王文峰说,下一步,开发区将持续树立“项目为王”的理念,精心谋划重点项目,全面贯彻落实全市发展战略新兴产业决策部署;将以人民为中心的思想贯穿始终,全面推进民生工作,把实事办到老百姓心坎上。

“党的二十大报告说,增强党组织政治功能和组织功能,坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,激励党员发挥先锋模范作用,保持党员队伍先进性和纯洁性。”开发区太昊路办事处党工委副书记王全营说,基层党组织要着力培养好干事、肯干事、能干成事

人才,打造基层坚强战斗堡垒。让基层每一个党员干部都成为社区兴旺发展的战斗员和勤务员,大家将以实际行动践行党的二十大精神,让党的各项惠民政策在基层落地生根。

开发区机关第二党支部组织开展“学习党的二十大精神 踔厉奋发开启新征程”主题党日活动。大家就学习党的二十大精神交流了心得体会,表达了要用党的二十大精神武装头脑、指导实践,以智慧和力量开启新征程的信心决心,为建设产业兴旺开发区、生态文明开发区、改革创新开发区、平安幸福开发区作出新的更大贡献。

为“四保”白名单企业,连日来,总经理李尚在安排企业正常生产的同时,要求党支部组织党员认真学习党的二十大精神,必须坚持把科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。作为一名工程师,我深切感受到在党的带领下,国家的产业政策越来越好、技术创新的环境越来越优、技术人才的获得感越来越强。我们将坚持科技报国的初心,在科技创新道路上继续埋头苦干、努力攀登,展示新时代产业工人的力量与智慧。”

从严从紧从实从细做好疫情防控等各项工作

本报讯(记者王晨)10月23日,开发区党委书记王文峰主持召开疫情防控分析研判会,分析研判形势,部署下一步工作。开发区领导刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李清华、李鹏出席会议。

会议指出,在党的二十大召开期间,开发区广大干部职工上下“一盘棋”,在疫情防控、经济社会发展、信访维稳等工作中取得明显成效。在下一步工作中,各级各部门要闻令而动,紧盯重要环节,认真落实“早快准”要求,保持工作韧劲,持续筑牢“外防输入”

防线,切实压紧压实责任,持续优化完善防控措施,坚决守牢安全底线。

会议要求,要抓好重点人员、重点场所、重点环节的管控,以“时时放心不下”的责任感扛稳扛牢疫情防控责任。加强对高风险地区来(返)开发区人员、居家隔离人员等重点人员的管控,落实好落地即检、落地管控措施,坚决筑牢“外防输入”防线;加强对黄淮市场、学校、医院、“四保”白名单企业等重点场所的管控,压实属地管理责任和经营

单位主体责任,全面落实“核酸查验+扫码场所+戴口罩”常态化防控措施,引导群众做好个人防护,把常态化防控措施落实到位,形成全民抗疫合力;抓好流调溯源、隔离转运等重点环节,织密防控网。

会议要求,要从严从紧从实从细做好疫情防控各项工作,加大违法查处力度,坚决维护好开发区疫情防控工作秩序;要持续发挥网格化管理优势,及时做好数据上报和全面摸排,对辖区内外出务工人员情况,通过电话

排查跟踪、微信沟通了解、上门入户核实等多种形式,做到心中有数,牢牢把握疫情防控主动权。

会议强调,要以较真碰硬的态度进行督查问责,以踏实肯干的作风开展各项工作,把“快准严实”要求贯穿于精准流调排查、规范隔离管理、精细社会管控等全流程、各方面,切实守护好开发区人民群众的生命安全和身体健康,科学统筹好疫情防控、安全生产、经济运行、社会稳定等工作。



10月23日,走进周口黄淮市场,各个交易区里一辆辆满载果蔬的大型物流车有序停放,市场里土豆、白菜、青椒、莲藕、西红柿等常用蔬菜供应充足。周口黄淮市场蔬菜区经理赵如雷告诉记者,市场日常消耗品日均进货量在3000吨左右,水果进货量在1000吨左右。 记者王晨摄

明察暗访 守住安全生产底线

本报讯(记者王晨 通讯员杨念国)10月21日,开发区党委委员、管委会副主任李清华带领由区安委办等相关部门人员组成的督导组,采取“四不两直”方式对辖区企业安全生产和消防工作进行暗访。

督导组先后到周口盛祥新能源有限公司、周商路液化气站、周口恒驰置业有限公司项目建设现场等地检查企业安全生产和消防安全管理情况,对

企业安全生产重点环节、重要部位进行了督导检查,对周商路液化气站落实停业整顿情况进行现场检查,对监管部门提出明确要求。“这种暗访方式,避免了一些企业‘突击式’迎检,能更了解企业在安全生产方面的真实状况,从而更好地开出‘安全药方’。”

督导组要求,企业必须认真落实安全生产和消防安全主体责任,增强主动排查整改问题隐患的自觉性,严

格落实自查自改,防范化解安全风险,对各级督导检查交办的隐患整改事项要不折不扣落实到位,决不允许虚假整改、敷衍塞责。区安委办各督导组和企业要紧盯重点环节、重点企业和重要部位,滚动排查风险隐患,对查出的问题隐患督促整改,形成闭环。要加强监管,严格落实安全生产和消防安全法律法规和管理制度,推动企业实现本质安全,确保全区

安全稳定。督导组强调,除了暗访,还要明察。各督导组和企业要常态化对辖区企业安全生产和消防安全生产工作依法依规“全面体检”,查隐患、找问题,督促落实管控措施,确保责任“不悬空”,防范“真落地”,形成齐抓共管、上下协同、治理高效的工作机制,营造人人有责、人人尽责、人人共享的治理格局,确保开发区持续安全稳定。

检查“九小场所” 筑牢安全防线

本报讯(记者王晨 通讯员付帅帅)“灭火器要及时更换,严禁吃住经营一体的违规行为,发现线路异常要及时维修。”近日,开发区淮河路办事处消防安全服务中心、消安委,派出所联合开展消防安全夜查工作,对辖区内小作坊、废品收购站及沿街门店等“九小场所”进行拉

网式消防安全专项检查,用实际行动守护群众生命财产安全。

本次检查活动主要针对安全通道是否畅通、灭火器配备是否齐全、电路是否老化等,又对居民区集中充电点进行了检查,并向场所负责人及从业人员宣传普及消防安全知识和

相关法律法规。对存在安全隐患的商户当场提出整改意见和建议,立即整改或依法责令停产停业,并建立台账,跟踪落实整改。

截至目前,淮河路办事处对辖区347家“九小场所”进行了专项检查,发现108项隐患,现场整改87项,限

期整改21项。

“下一步,办事处将继续深化落实消防安全主体责任,围绕‘九小场所’加大排查力度,把安全生产工作抓牢抓实,坚决预防和遏制安全事故发生,确保社会大局持续安全稳定。”淮河路办事处相关负责人表示。

强化精准监督 护航疫情防控

本报讯(记者王晨 通讯员郭雪松)作为企业疫情防控门岗的值班人员,对进入人员你是如何要求的?多久进行一次消杀?“10月22日,开发区纪委相关负责人带领区疫情防控督导组检查组到开发区某机械有限公司详细询问疫情防控相关政策落实情况。

近日,区纪委按照当前疫情防控形势,设立3个疫情防控工作督查组,采取“四不两直”的方式,深入辖区社区、医疗机构、企业等多个重点场所开展实地督查,保障疫情防控措施落到实处。

针对督导组检查过程中发现的登记信息不全、个别疫情防控控制点物资

配备不完善等问题,督导组现场反馈,督促责任单位立行立改。同时,建立工作台账,对问题整改情况进行“回头看”,对问题整改不力的、拒绝整改的、多次发现重复问题的,坚决追究问责。

据悉,10月以来,区纪委开展督查检查21次,印发督查通报6期,发

现督促整改问题26个,处理1名落实疫情防控政策不力的责任人。“我们要紧盯疫情防控重点区域、重点人员和关键环节,坚持分类施策、精准监督,强化通报曝光和追究问责,以严格的监督执纪问责推动疫情防控主体责任落实到位。”区纪委相关负责人说。

今日评论

“三个务必”践于行

李清华

党的二十大报告擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,激励中华儿女踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党中央对全党同志发出的新号令,也是对全党同志作出的新要求、进行的新告诫。我们要深刻学习领会“三个务必”的重大而深远的历史意义,从严要求自己,自觉践行“三个务必”。要务必不忘初心、牢记使命,切实做到永葆本色。习近平总书记指出“一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧”。我们要深刻理解“江山就是人民,人民就是江山”的道理,时刻不忘中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加自觉地践行初心使命,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续“补钙”“加油”,筑牢理想信念之基,永葆共产党人践行初心、担当使命的本色。要务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,切实做到奋发有为

为。新时代十年极不寻常、极不平凡,以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央领航掌舵,团结带领人民有效应对来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,我们党和国家事业取得了历史性成就,实现了历史性变革。奋进新时代,我们更要有自觉的使命感意识、深刻的问题意识、清醒的忧患意识、敏锐的洞察意识,把新时代十年变革与党的百年奋斗历程贯通起来,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向,坚持系统观念、坚持胸怀天下,不断解决实践中遇到的各种问题,以踔厉奋发、勇毅前行的姿态,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在构建新发展格局中展现新作为,用高质量发展开创新局面。要务必敢于斗争、善于斗争,切实做到争取主动。新时代新征程上需要全党同志敢于斗争、善于斗争。要坚定斗争意志、强化历史担当,注重策略方法,讲求斗争艺术,在思想淬炼、政治历练、实践锻炼中不断提高斗争本领,以应有的志气、骨气、底气和越是艰险越向前的英雄气概,统筹发展和安全,应对风险挑战,在机遇面前主动出击,在挑战面前迎难而上,用新奋斗创造新业绩。

放眼希望的田野,耕耘美丽的画卷,让我们践行“三个务必”,把学习贯彻党的二十大精神落到实处。

创建“五星”支部 引领基层治理

五星支部 创建在基层

本报讯(记者王晨)为民创“星”,创“星”为民。自省市启动“五星”支部创建工作以来,开发区党委、开发区管委会定准“争星”目标,细化“评星”标准,注重“创星”过程,纵向比突破,下活基层治理“一盘棋”。

党建引领,激活基层“动力源”。把“支部过硬星”作为“首星”开展创建,以“支部过硬”“一星”之力推动“五星”支部创建工作,着力打造一支敢担当、有作为、守纪律、讲规矩,用心为群众办事的党员干部队伍。

模范带头,营造创“星”氛围。评选活动,让基层文明有“镜子”可照、有“标尺”可量,努力营造人人以“星”为荣、创“星”争“星”的浓厚氛围。在开发区创“星”社区积极开展“星级文明户”创评工作,并对“星”级居民表彰并颁发荣誉证书,切实

推动“五星”支部创建工作继续走深走实。

多彩活动,突出特色“星”支部。以创建“五星”支部为抓手,紧紧围绕“平安法治星”“幸福和谐星”,联合法律援助律师,汇聚志愿服务,在社区新时代文明实践站开展普法宣传、反诈宣传等活动;优化志愿服务,在暑假期间组织小学生开展“文明小使者”“环境小卫士”等公益活动,培养孩子们的奉献友爱精神。

“五星”支部创建是提升城市基层治理能力、推进社会治理现代化、夯实党在基层执政根基的一项重要举措。下一步,开发区将以抓党建促基层治理能力提升为宗旨,思想上再提升,把准创建实质;目标上再明确,找准用力方向;责任上再压实,确保取得实效;把全国文明城市创建与“五星”支部创建有机融合,多形式、多载体开展创建评选活动,切实营造文化惠民、文化共建共享的良好氛围。

文明创建在行动

以“棋”交友 “棋”乐无穷

本报讯(记者王晨)10月14日下午,开发区淮河路办事处的新时代文明实践所内象棋、围棋赛激战正酣。

在方寸的棋盘上排兵布阵,展开厮杀,吸引众多职工围观,选手们步步对决,上演着一轮精彩的智慧交锋,别看都是业余选手,但棋风、棋德颇具大家风范。比赛现

场,选手们全神贯注,沉着应对,经过几轮紧张激烈的角逐,赵政昌获得象棋个人组冠军,智玮玮获得围棋个人组冠军。

本次比赛丰富了淮河路办事处干部职工的业余生活,增强了凝聚力,激发了工作热情,进而以更佳的精神、更好的状态为办事处高质量发展注入新活力。



为进一步营造浓厚“创文”宣传氛围,提升城市的整体形象和品位,开发区在主要交通路口、主次干道、广场公园等重点区域的醒目位置设置有文化内涵、鲜明主题、本地元素的公益广告。 记者王晨摄